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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:
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11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
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Zadanie 1.

Meblem tapicerowanym jednofunkcyjnym jest
A. krzesto.
B. wersalka.

C. fotel amerykanka.
D. kanapa rozktadana.

Zadanie 2.

Mebel tapicerowany, ktoérego konstrukcja sktada si¢ z podzespotu skrzyniowego i poduchy, potaczonych za
pomoca zawiasow skrzydetkowych, to

A. puf.
B. krzesto.
C. taboret.

D. wersalka.
Zadanie 3.
Do grupy wyrobdw tapicerowanych sportowych zalicza si¢

A. pilke lekarska, fotel dentystyczny i skrzyni¢ gimnastyczng.

B. materac gimnastyczny, pitk¢ lekarska i koziot gimnastyczny.

C. sofe dwuosobowa, fotel ginekologiczny i koziol gimnastyczny.

D. fotel dentystyczny, materac gimnastyczny i skrzyni¢ gimnastyczna.

Zadanie 4.

Wyrodb tapicerowany przedstawiony na rysunku zalicza si¢ do grupy mebli

A. teatralnych.

B. medycznych.

C. przedszkolnych.

D. restauracyjnych.
Zadanie 5.

Ktora z wymienionych czynno$ci zwigzana jest z wykonywaniem prac dekoratorskich?

Tapicerowanie kozla gimnastycznego.
Tapicerowanie podgtéwka samochodowego.
Mocowanie tkanin dekoracyjnych na §cianach.
Wymiana tkaniny dekoracyjnej na siedzisku pufu.
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Zadanie 6.

Ktore oznaczenie graficzne dotyczy pianki poliuretanowej?
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Zadanie 7.

Na rysunku technicznym wykonanym w skali 1:4 wymiary pufu wynosza 80x100x90 mm. Rzeczywiste
wymiary gabarytowe pufu wynosza

A. 20x25%x22.,5 mm

B. 160x200x180 mm
C. 320x400%x360 mm
D. 400x500x450 mm

Zadanie 8.

Rysunek przedstawia ztagcze czopowe prostopadte
A. pojedyncze kryte. ﬁ ey
B. zaktadkowe proste. |

C. podwojne potkryte.
D. pojedyncze przelotowe.

Zadanie 9.

Podczas tapicerowania sofy dwuosobowej 1 trzyosobowej zuzywa si¢ odpowiednio: 10,5 m i1 22,6 m pasa
tapicerskiego. Cena 1 metra pasa tapicerskiego wynosi 1,20 zl. Ile bedzie kosztowac pas tapicerski potrzebny
do wykonania 2 sof dwuosobowych i 4 trzyosobowych?

A. 104,64 7t
B. 119,16zt
C. 133,68zt
D. 158,88 zt
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Zadanie 10.

Cennik plyt pianki poliuretanowej

Grubosé piviy pianki Typ pianki poliuretanowej
poliur:t:n&;\?vej T18 120 125
cm Cena brutto jednej ptyty pianki poliuretanowej
zt

1 9,80 10,40 11,20
2 19,60 20,80 22,40
3 29,40 31,20 33,60
4 39,20 41,60 44,80
5 49,00 52,00 56,00
6 58,80 62,40 67,20
7 68,60 72,80 78,40
8 78,40 83,20 89,60
9 88,20 93,60 100,80
10 98,00 104,00 112,00

Na podstawie podanych w tabeli cen ptyt pianki poliuretanowej oblicz warto$¢ brutto zakupu: 5 plyt T18
o grubos$ci 2 cm, 4 ptyt T20 o grubos$ci 6 cm i 2 ptyt T25 o grubosci 10 cm.

A. 529,20 zt
B. 571,60 zt
C. 577,60 zt
D. 604,80 zt

Zadanie 11.

Tapicer wykonuje 1 tapczan w ciggu 3 godzin. Roboczogodzina za prac¢ wynosi 13,70 zt. Koszt
potfabrykatéw 1 materialéw potrzebnych do wykonania tapczanu wynosi 440,00 zt. Jaki bedzie catkowity
koszt wykonania 6 tapczanow?

A.  2200,00 zt
B. 2405,50 zt
C. 2640,00 zt
D. 2886,60 zt

Zadanie 12.

Do wykonania 1 wersalki potrzeba 6,5 m tkaniny dekoracyjnej. Cena netto 1 m tkaniny wynosi 21,00 zi.
Podatek VAT wynosi 23%. Jaka bedzie cena brutto tkaniny dekoracyjnej potrzebnej do wykonania
2 wersalek?

A. 273,00 zt
B. 313,95zt
C. 335,79z
D. 387,45zt
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Zadanie 13.

Ktory potfabrykat nalezy zastosowaé w meblu tapicerowanym podczas wykonywania podtoza twardego?

A. Pasy gumowe.
B. Tasmg¢ stalowa.
C. Plyte pilsniowa.
D. Sprezyny faliste.

Zadanie 14.

Na warstwe pokryciowa materaca gimnastycznego nalezy zastosowaé

A. plusz.
B. dermg.
C. epingle.
D. gobelin.

Zadanie 15.

Do laczenia w poprzek sasiadujacych ze sobg sprezyn dwustozkowych w formatce typu bonnell stosuje sie
sprezyny

A. faliste.

B. spiralne.

C. walcowe.

D. cylindryczne.

Zadanie 16.
Pasy parciane do drewnianej ramy tapicerskiej mocuje si¢ za pomocg
A. zszywek 1 zszywacza pneumatycznego.
B. wkretdéw 1 Srubokretu krzyzakowego.
C. szpagatu i igly potokragte;.
D. $rub i klucza ptaskiego.
Zadanie 17.
Ostatnig czynnoscia, ktorg nalezy wykonac¢ podczas tapicerowania poduchy tapczanu, jest
A. przyklejenie widkniny typu ,,owata” do formatki z pianki poliuretanowe;.
B. przyklejenie formatki z pianki poliuretanowej do podtoza siedziska.
C. przybicie pasow do ramy drewniane;.
D. przybicie podbitki do jej spodu.
Zadanie 18.

Podczas tapicerowania wersalki kolejng warstwa tapicerska, ktérag wykonuje si¢ po przybiciu plyty pilsSniowe]
do ramy siedziska, bedzie warstwa

A. sprezynujaca.
B. wyscielajaca.
C. pokryciowa.
D. nosna.
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Zadanie 19.
Pracujac zszywaczem pneumatycznym, nalezy pamigtac, aby
A. uszkodzony przyrzad naprawi¢ samodzielnie.
B. co dziesiaty strzal byl wykonany w wolnej przestrzeni.

C. kierowac gotowy do eksploatacji przyrzad w stron¢ operatora.
D. trzyma¢ dion z dala od obszaru wylotowego celem uniknigcia zranienia.

Zadanie 20.

Uszkodzeniem zewng¢trznym w meblu tapicerowanym typu wersalka jest
A. peknigcie ramiaka ramy.
B. uszkodzenie pasa tapicerskiego.

C. zarwanie formatki sprezynowe;j.
D. zabrudzenie tkaniny dekoracyjne;j.

Zadanie 21.

Podczas naprawy stylowej sofy zuzywa si¢ 6,2 m ptotna pylochlonnego. Cena 1 m tego plétna wynosi
6,40 z1. Jaki jest koszt zakupu plotna pytochtonnego potrzebnego do naprawy 8 sof?

A. 238,08 zt
B. 317,44 zt
C. 327,68 zt
D. 357,12 z
Zadanie 22.

Pracownik za naprawe pufu, fotela 1 wersalki otrzymuje odpowiednio 45,00 zt, 95,00 zt 1 180,00 zt. Zestaw
sktada si¢ z 4 puf, 2 foteli i 1 wersalki. Pracownik naprawitl 2 zestawy mebli. Ile wynioslo jego

wynagrodzenie?
A. 550,00 zt
B. 650,00 zt
C. 1010,00 zt
D. 1100,00 zt
Zadanie 23.

Pracownik potrzebuje na wykonanie naprawy fotela i kanapo-tapczanu odpowiednio 4 i 6 godzin. Zestaw
sktada si¢ z 2 foteli i 1 kanapo-tapczanu. Oblicz koszt robocizny naprawy 1 zestawu, wiedzac, ze stawka za
1 roboczogodzing wynosi 16,50 zi.

A. 165,00 zt
B. 198,00 zt
C. 231,00 zt
D. 264,00 zt
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Zadanie 24.

Koszt zakupéw materiatow 1 potfabrykatow potrzebnych na naprawe pufu, fotela i sofy wynosi odpowiednio
45,00 zt, 260,00 zt 1 455,00 zt. Tapicer ma naprawic¢ 6 puf, 2 fotele i 2 sofy. Oblicz koszt zakupu materiatow
1 péifabrykatow potrzebnych do naprawy mebli.

A. 1245,00 z1

B. 1440,00 zt

C. 1610,00 zt

D. 1700,00 zt
Zadanie 25.

Do szycia rgcznego Sciegiem krytym nalezy zastosowac igte

A. wygieta.

B. sprezynowa.

C. zostrzem tngcym.

D. prosta z dwoma ostrzami.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono narzedzie, ktore stosuje si¢ do

A. wkregcania wkretow.

B. wiercenia otworow.

C. wbijania zszywek.

D. nanoszenia kleju.
Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono narzgdzie, ktore stosuje si¢ do

A. naciggania pasow tapicerskich.

B. rozkrgcania warkoczy z wiosia konskiego.

C. wyjmowania zszywek z drewnianej ramy.

D. spinania tkaniny dekoracyjnej z warstwg wyscielajaca.
Zadanie 28.

Podczas odrywania pasoéw tapicerskich od ramy drewnianej nalezy

zawsze odrywac pasy poczawszy od czesci srodkowe;.

usuwac zszywki wykorzystujac igle specjalng z dwoma ostrzami.

usung¢ wszystkie uszkodzone pasy, a dobre ponownie naciggnac.

odcig¢ nozem pas od strony wewnetrznej ramy, a koncowke z zszywkami zostawic.

oDOowy
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Zadanie 29.

Podczas wyjmowania skobli z ramy drewnianej mebla tapicerowanego metoda tradycyjna, w celu
zapewnienia bezpieczenstwa, tapicer stosuje

A. okulary ochronne.

B. ochraniacze kolan.

C. kamizelkg ostrzegawcza.
D. wkladki przeciwhatasowe.

Zadanie 30.
Tapicer ma pokry¢ mebel skérg. Postanowil wykorzysta¢ najlepsza skore zwang kruponem, ktorg otrzymuje
si¢ z czesci

A. przedramienia.

B. grzbietowe;.

C. podgardla.
D. brzuszne;j.

Zadanie 31.
Do wykonania warstwy wysScielajacej, tapicer ma zastosowa¢ material wyScidtkowy o najwyzszej
sprezystosci, ktorym jest

A. trawa morska.

B. trawa alpejska.

C. wlosie konskie.
D. wilokno kokosowe.

Zadanie 32.

Tapicer podczas rekonstrukcji elementow drewnianych, konstrukeji fotela stylowego ma wykorzysta¢ drewno
gatunku lisciastego, ktérym jest drewno

A. Swierkowe.
B. sosnowe.

C. jodtowe.
D. dgbowe.
Zadanie 33.

Sprezyny jednostozkowe stosuje si¢ do wykonania formatki sprezynowe;j

A. koszyczkowe;.
B. szlarafia.

C. bonnell.

D. flex.
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Zadanie 34.

W tapicerce tradycyjne taczenie drutu krawedziowego z gornym okiem sprezyny wykonuje si¢ za pomocg

A. sznura.
B. zszywek.
C. wkretow.
D. szpagatu.
Zadanie 35.
W ilu miejscach wigzane jest gorne oko sprezyny podczas sznurowania systemem niemieckim?
A. Dwoch.
B. Czterech.
C. Szesciu.
D. Osmiu.
Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono sposob sznurowania sprezyn tapicerskich systemem

A. francuskim.

B. niemieckim.

C. prostokatnym jednym sznurem.

D. prostokagtnym dwoma sznurami.
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono szycie reczne §ciegiem

A.  krytym.

B. ozdobnym.

C. petlicowym.
D. fastrygujacym.

Zadanie 38.
W tapicerce tradycyjnej podczas sznurowania sprezyn nalezy pamigtac, aby sprezyny w czgsci srodkowej
warstwy byly wyzsze niz sprezyny mocowane na brzegach o okoto

A. 3cm
B. 5cm
C. 7cm
D. 9cm
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Zadanie 39.

W tapicerce tradycyjnej po przymocowaniu pojedynczych sprezyn do podtoza i ramy kolejng czynnoscia
bedzie

A. przymocowanie sznurdw nastawnych i wigzgcych do ramiaka konstrukcji no$ne;.
B. przymocowanie drutu krawedziowego do goérnych zwojow sprezyn.
C. nalozenie i przeszycie wysciolki zasadnicze;j.
D. formowanie gérnej krawedzi.
Zadanie 40.

Podczas oceny jako$ci wykonania naprawy wyrobu tapicerowanego nalezy zwroci¢ szczeg6lng uwage na

A. staranno$¢ zamocowania oku¢ i podno$nikow.

B. szeroko$¢ pasa parciano-gumowego uzytego na podioze.

C. barwe sznura uzytego do sznurowania pojedynczych sprezyn.

D. rodzaj splotu tkackiego wystepujacego w ptotnie pytochtonnym.
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